



## 出行更方便

随着寒假和春节的临近,前往南京各出入境接待大厅办理出国(境)旅游手续的市民日益增多。为进一步方便市民办证,近日,南京先后出台了一系列便民举措。  
通讯员 宁公宣 宫靖 现代快报记者 李绍富

### 南京推出出国(境)游七项便民措施

# 港澳台再次旅游签注一小时可取



制图 俞晓翔

#### 便利1 自助填表机一站搞定

南京出入境管理部门研发了出入境证件“申请易”设备,这个设备集信息采集、指纹采集、手写签名采集、申请表格打印等功能为一体,你只要将二代身份证放在感应区进行扫描,就可轻松完成出入境证件所需信息的采集。

#### 便利2 港澳台再次旅游签注1小时可取

如果你是一名普通市民,不属于登记备案的国家工作人员,那么申请再次去香港、澳门、台湾的个人旅游签注,只需带着通行证到市公安局出入境接待大厅综合服务区,在自助申请机上扫描证件的条形码,打印申请表、缴纳费用后,在工作日下午4点前交至大厅自助申请窗口,1小时后就能办好。需要注意的是,因为系统原因,持新版卡式港澳通行证加签旅游签注的,目前仍需等待3个工作日才能领到证件。

这两天,不少经过南京火车站北广场的旅客,拿到了一份手绘交通图,图上不仅标明了南京火车站南北广场、小红山客运站的方位和路线,还点出了扒窃高发区、黄牛出没地等治安“雷区”。旅客大赞地图实用的同时,也被可爱的画风吸引,齐呼“萌萌哒”。  
特约记者 杨维斌 现代快报记者 陶维洲

### 玄武警花手绘“萌萌哒”车站交通图

## 火车站南北广场咋走一目了然 还有治安“雷区”提示

#### 手绘地图画风行文“萌萌哒”

昨天上午,现代快报记者来到南京火车站北广场,从站前警务岗亭拿到了这份手绘版车站交通图。地图以小红山客运站和南京火车站为中心,通过周围的龙蟠路、红山路、红山南路和黄家圩路4条主要道路,将整个区域的方位清晰描绘出来。

除了大方向外,手绘地图上还标明了出租车乘车点、公交车站、洗手间、警务岗亭等位置。“火车站北广场这么大,我从车站出来就犯晕。”刚到南京的旅客老黄说,“有了这份地图就省事多了,我要去南广场,到西公交站台坐接驳车就行了。”

“以前在厦门、大理等旅游城市看到过手绘地图,想不到南京的车站也有,太萌了。”在南京上大学的90后陈同学说,除了画风“萌萌哒”,地图背面给出的去南广场的三种方案,行文也萌劲十足。

记者了解到,这份手绘版车站交通图是南京玄武公安分局客运派出所警花王越制作的。“我熬

#### 便利3 出入境证件可在各区就近办理

很多人都以为,办理出入境证件,需在户口所在地的公安分局或市局出入境接待大厅。其实,南京在各行政区,包括江北化工园区以及栖霞新港,都开设有办证受理点,如果你只是要出国(境)旅游,可以就近选择受理点递交申请。

#### 便利4 网上预约现场可优先办

申领出入境证件,可以点击“南京公安”网的“公安出入境网上办事平台”,按照提示预约递交出入境证件申请的时间、地点。网上预约的,可在受理点领取单独的预约号优先申请。

#### 便利5 三表合一可预先填写

以往申领出入境证件,一种证件需要填一张表格。不久前,南京警方采取三表合一,申请的市民可先在“南京公安”网下载打印《中国公民出入境证件申请表》,正反面打印在一张A4的纸上,预先填好后带过去。

#### 便利6 江苏居民办旅游证件免交户口簿

今年起,江苏省内的居民凭本人身份证及复印件就可办理旅游用的出入境证件,但是16周岁以下未成年人尚未办理居民身份证或需通过户口簿证明监护关系的,仍然需要提交户口簿和复印件。

#### 便利7 江苏居民办证可免交部分证明

今年开始,江苏省内的居民申请护照及赴港澳团队旅游签注的,不需要提交暂住证明和缴纳社保证明。南京、无锡、苏州三市户籍的居民在南京申请赴港澳台个人旅游签注,也可以免交暂住证明和缴纳社保证明。

## 出行更省钱

### 公路客运燃油附加费 2月6日起下调 每人每公里降0.5分钱

快报讯(记者 张瑜)昨天,现代快报记者从南京市物价局政务微博获悉,2月6日起,南京将下调公路客运燃油附加费每人每公里0.005元,下调后按每人每公里0.015元的标准执行。如果长途大巴的营运里程为100公里的话,票价将下调5毛钱。

记者从交通部门了解到,如今,多数长途客运线路执行票价都低于政府指导价,所以这次客运燃油附加费下调,对票价影响不大。

去年12月,南京出租车燃油附加费从2元下调到1元,看到客运燃油附加费下调,很多市民想知道,剩下的1元出租车燃油附加费何时取消?据了解,根据南京的出租车油价运价联动机制,出租车燃油附加费变动的启动点分别是5.53元/升、6.64元/升、7.75元/升……剩下的1元燃油附加费要减掉,油价至少要降到5.53元/升以内。

## 出行更放心

### 领队培训通不过 不能带团出境

快报讯(记者 刘伟娟)昨天,现代快报记者从南京市旅游委员会获悉,1月23日起,南京市旅游委将分三批对全市2475名持证领队人员进行专项培训。培训不通过的,将暂停带团出境工作。

据介绍,此次培训是根据《江苏省出境游市场秩序专项检查方案》要求而定,为的是提高南京市领队人员相关法律法规认知水平。对参加本次培训并考试合格者,颁发南京市出境游领队年审培训证;对未参加本次培训或未通过考核的领队人员,将在出境旅游团队管理系统中暂时注销该领队的相关信息,在暂时注销期间,不得从事出境游带团工作。



王越制作的手绘版交通图 现代快报记者 邱稚真 摄